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Corrigé partiel questions 3 et 4 

 
3) Expressions de σ0, σ∞ et σ(t).  

• σ0  =  σ1(Na+; impuretés) + λHO-.[HO-] t = 0 = σ1 + λ2.n/Vtotal (en mol et m3) 
• σ∞  =  σ1 + λCH3COO-.[CH3COO-] t = ∞  = σ1 + λ1.n/Vtotal  
• σ(t)  =  σ1 + λCH3COO-.[x/Vtotal] t + λHO-.[(n-x)/Vtotal] t  

σ(t)  =  σ1 + (λ1.x + λ2.(n-x))/Vtotal =  σ1 + (λ2.n + (λ1- λ2).x)/Vtotal =  σ0 + (λ1- λ2).x/Vtotal 
 

4) a) avancement en fonction de σ0, σ∞ et σ(t). 
• D’après la dernière équation : 

σ(t)  =  σ0 + (λ1- λ2).x/Vtotal  donc 
x = (σ(t) − σ0).Vtotal/(λ1- λ2)  

• σ ∞ − σ0 = σ1 + λ1.n/Vtotal − σ1 + λ2.n/Vtotal = n(λ1 − λ2)/Vtotal 
d’où Vtotal/(λ1- λ2) = n/(σ ∞ − σ0) et 

• x = n.(σ(t) − σ0)/(σ ∞ − σ0) 


